

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:  
Egy hétre 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.  
MEGJELENIK HETFO KIVETELÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos  
**THAN GYULA**

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Kassuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreceni Elő Takarékpénztár épületében)  
Egy szám ára 1 korona.

## Egy püspökről

kell megemlékeznünk, aki a csehektől megszállott területen glóriás példáját szolgáltatta annak, hogy a magyar hazához hű főpapnak miképpen kell viselkednie. A kassai püspökről, aki méltóságot, ragyogást, fényt, nagy jóvedelmet áldozott fel, csak azért, hogy magyar hazájához hű maradjon.

Fischer Collbrét, a kassai kath. püspököt ugyanis felszólították a csehek, hogy a csehuralom egy éves fordulóját Te Deummal, fényes misével ünnepelje meg. A kassai püspök ezen a kívánságon egyszerűen felháborodott. Nem elég, hogy idegen járom alatt nyög az ország egyrésze, hogy szívemben, lelkében összetört a magyarság, de ráadásul még azt kívánják tőle, hogy ezt a nemzetgyilkolást ő hálaadó istentiszteletben dicsőítse. A kassai püspök egyszerűen és határozottan megtagadta a csehek kívánságát, sőt tovább ment, azt mondta nekik:

— A megszállás emlékére csak gyászmisét mondhatok.

A püspök tudta nagyon jól, mit jelent az ő határozott fellépése. El is készült rá. Elbucsuzott környezetétől:

— Inkább a nyomor, vagy a halál, de én cseheknek nem hódolok. A kassai püspököt magyar hazájához való ragaszkodásáért a csehek elmozdították állásától és most méltóságától megfosztottan, szegényen a cseh fegyverek rabságában él.

Imé egy magyar püspök, aki példáját nyújtja annak: mi a főpap kötelessége, ha idegen horda tapossa őseink vérel áztatott földjét. Példát nyújt hűveinek. Intő jelét adja a köteletségnek. Senki se hódoljon. Kövessetek. Ezzel tartozunk edes magyar hazánknak, amely ápoltt és felnevelt.

Fényt, pompát, méltóságot, mindent feláldozott, de a magyarok Istenéhez, edes hazánkhoz hű maradt. Egy glóriás magyar püspök, aki inkább viseli a megaláztatást, nyomort, a cseh fegyverek között a rabságot, semhogy behódolásra görnyedten árulója legyen magyarságának és hazájának.

## A földreformtörvény. — Házzabályrevízió. — A munkásbiztosító reformja. — A kereskedelmi és iparkamara ujjaalakítása

Nyilatkozatok a napirenden levő javaslatokról

Budapest, okt. 16.

A földreformtörvényt előkészítő négyes bizottság eddigi működéséről Máyer János földmivvelésügyi államtitkár következőleg nyilatkozott:

— A bizottság munkája lassan halad, amit éppen a törvényjavaslat nagytartossága magyaráz meg. A bizottság munkájának befejezése után a földreform nemzetgyűlési tárgyalásának nem szabad késnie. A földreform előadásába nem mennénk bele semmi körülmények között. A tárgyalás elnyújtását nem tűrhetjük.

A bizottság elnöke, Gazi Gaszton kijelentette, hogy a bizottság a jövő héten befejezi a tárgyalást és a földreform törvényjavaslat tárgyalása a nemzetgyűlésben két héten belül megkezdhető.

Henz Károly a házzabályrevízióról ezeket mondotta:

— Öszintén megvallom, nem szívesen képviselem az új házzabályokat a nemzetgyűlésben. Különösen nehézményezem, hogy rendezavarások esetén az elnök intézkedésére az ügyészség tartóztatná le a renitens képviselőket és a rendezavarás feletti bíraskodás át-tételet a bíróságok terebélyesére. Ez mindenesetre a parlamenti élet erős kizökkenését fogja jelenteni.

Benárd Agoston népjóléti és munkügyi miniszter a munkásbiztosító-pénztár reformjáról szóló törvényjavaslatot még a földreform előtt kívánja a nemzetgyűlésben tárgyaltatni.

A tisztességtelen verseny tárgyában készült törvényjavaslatot a kereskedelemügyi miniszter a közeljövőben a nemzetgyűlés elé terjeszti.

A kereskedelemügyi minisztériumban tegnap tartott tanácskozás alapján a vidéki kereskedelmi és iparkamara újjaalakítását most már el fogják rendelni. Ezzel kapcsolatban a

kereskedelmi minisztérium a kereskedelmi és iparkamaráról szóló törvény revíziójának előadói tervezetét leveszi a napirendről, mert a különböző érdekképviseltek a mai kamara rendszer fenntartása mellett foglaltak állást.

Somogyi István, a hatvani kerület nemzetgyűlési képviselője vasárnap tartja beszámolóját Hatvanban.

## Megszüntették a cenzurát.

Budapest, okt. 16. A kormány tagjai pénteken délután gróf Teleki Pál miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsban foglalkoztak a sajtócenzúra reformjának kérdésével. A minisztertanács elhatározta, hogy a kötelező sajtócenzurát megszünteti és az ugynevezett sajtóellenőrző bizottságot csak mint tanácsadószerveet tartja fenn.

Az új rendelet lényege tehát az, hogy a lapok szerkesztőségét csak azokat a közleményeket mutatják be előzetesen, amelyeknek közérdeke té-kintetében aggályaik vannak.

Hétfőtől kezdve tehát megszűnik a sajtócenzúra.

## Mi lesz Baranyával?

Budapest, október 16. A pécsi vörös városi hatóság vendékváládó címén újabb 24 millió korona adót vetett ki egyes előkelő pécsi lakosokra. A legnagyobb összegeket Zsolnai Miklós majolika-gyárosra, Littke pezsgőgyárosra és Hammerlín keptygyárosra vetették ki. Dr. Milojavics, Jugoszlávia budapesti követe Belgrádba utazása alkalmával Pécsen érintkezésbe lépett Linder vörös polgármesterrel és vele a pécsi viszonyokról tárgyalt. A pécsi „Munkás” c. lap értesülése szerint erősen tartja magát az a hír, hogy Baranya a békeszerződés ratifikálása után is autonóm köztársaság marad az entente katonai megszállása alatt. Ez az állás

csak akkor saunik meg, ha Jugoszlávia a békeszerződésben biztosított bányakihazsnálási jogát már teljesen kimerítette.

## Cukorjegyek

elszámolása.

A cukorjegy első számú szelvénye korábbi hírdetményeim szerint október 16-án érvényét veszítette. A kereskedők a birtokukban levő hatósági cukorral most már szabadon rendelkeznek, azt cukorjegy bekvándsa nélkül a megállapított 130 korona különkenti árban szabadon árusíthatják. A kereskedők a beszedett cukorjegyekkel október 21-ig számolnak el.

Debrecen, 1920 október 16.

A polgármester helyett:  
ZÖLD, tb. tanácsnok.

## Városházáról.

Kinevezések. Huber Ottó főispán dr. Palfy Zoltán díjtalan közigazgatási gyakorlókká, aljegyző díjazás közigazgatási gyakorlókká. Nagy János írókereskedő a rendőrségre, Orsz. Arpadot, Domszöldi Istvánt, Váradi Sándort díjtalan közigazgatási gyakorlókká nevezte ki, a polgármester Nagy Lajost a népjóléti hivatalból polgármesteri iktatónak osztotta be.

A pallagi tagbirtok ügye. A város III. sz. pallagi tagbirtokának bérbeszedése céljából megartott árverésen a legmagasabb bérösszeget Kellner Tibor ajánlta meg. Kérésére a városi tanács ma rendkívüli ülésén jóváhagyta az árverés eredményét, mert a bérlet a bérlet szerződés alapján akár gabonát is meg lehet szedni a földmivvelésügyi minisztériumtól.

Tévedés. Megírjuk, hogy Márk Endre polgármester a csüfütöki tanácsülésen szövegelt, hogy amikor Debrecenben a villamosárak díja 10 korona, Egerben és Karcagon 4 korona. E felszólításra vonatkozólag azt az információt kaptuk, hogy a polgármester tévedésben van, amíg arra hivatkozik, hogy Egerben és Karcagon olcsóbb a villany, mert Karcagon az áram hektovattja 4 korona, Debrecenben pedig az áram kilovattja tehát a hektovatt tiszterese tíz korona.

A főispán hivatalában. Huber Ottó főispán pénteken meggyűngült egészségi állapota miatt nem jelenhetett meg hivatalában. Örömmel adjuk hírül, hogy a főispán szombaton már ismét folytatotta hivatali munkáját.

## Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleményei.

Feikérjük a csoport kötelekébe tartozó testületeket, hogy tagjaink hargyá szükségletét tolvó hó 19-ig bezárólag ide (Pénzügyi palota földszint 12. sz.) jelentésük be. A hargyá a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének értesítése szerint kedvezményes áraból lesz kiosztva.

## Hány kazár van Debrecenben.

### Hajdumegyében most fogják össze őket.

Mikor az év tavaszán megkezdődött a nagy razzia a városi ellopó galériák után, száz számba internálta a belügyminiszter ezeket a káros idegeneket. A legtöbbjét átadta a rendőrség a budapesti lengyel konzulnak, aki aztán utnak indította őket a hazájukba. A rendőrség alapos tisztogató munkájának meg van az eredménye, amennyiben a kazároktól jórésben megszabadult Debrecen és Hajdúvármegye.

Mint ismeretes, a belügyminiszter újabb rendeletet adott ki, mely szerint az országban található összes külföldi zsidókat jegyzékbe kell venni és az ország területéről kintasítani.

A miniszter sulyt helyez arra, hogy rendeletét a hatóságok a legkérlelhetlenebb szigorral hajtsák végre. Ehez képest a debreceni államrendőrség a legközelebbi napokban fogja megtenni azokat az intézkedéseket, amelyeket szükségesnek tart a rendelet végrehajtására. Már most is meg lehet állapítani, hogy Debrecenben lesz még kazár. Lehetséges, hogy megbujva akad még sok is. Ezeket ki fogják toloncolni.

Tegnap a vármegye területén működő rendőrségek razzizáltak a Hajdúhadházi 8 kazár családot hozták Debrecenbe, 15 taggal. Ezeket egyelőre internálta a rendőrség és soruk felől később in-  
ezkedik.

## A Baross-szövetség közleményei.

Dr. Varga Lajos szövetségi tagnak f. hó 16-ra hirdetett előadása szombatról f. hó 18-ra, hétfő délután 6 órára halasztott el. Dr. Varga Lajos előadását, amelyen a nemzeti pénzügyi reformokkal fog foglalkozni — a Kereskedő Társulat dísztermében tartja meg.

Baross Társaság. Szövetségünk, hogy tagjai között minél barátságosabb kapcsolatot teremtsen, az Arany Bika kávéházban törzesszabályt alapított, amelyhez tagjait bármikor szívesen látja.

Várost tűzija szétosztás. A város által a kereskedelmi alkalmasságok és magánbiztosítók részére részletekben kiutalható tüzfűző Szövetségünk az első részletet már megkapta, amelynek szétosztása jövő héten fog megtörténni.

Egységes záróra. Szövetségünk legutolsó választmányi üléséből felkérésre az illetékes hatóságot, hogy egységesen rendezze a mai tarthatatlan és rendszertel a kereskedelmi zárórát és pedig élelmiszerárulói üzleteknél délután 6 órára, míg a többi szakmájú üzleteknél délután 5 órára kéri megállapítani a zárórát. Mely intézkedés egyrészt nagy világtáji és fűtési megtakarítást jelent az üzlettulajdonosokra, másrészt a villanytelep így délután 6 óráig jobban tudja biztosítani a folytonos áramszolgáltatást. És amit legelőször kellett volna megemlítenünk, az alkalmazottak is emberek és ezek is megérdemelnék egy kis szórakozást egész napi fáradtságos munkájuk után. Mindenesetre kérjük a hatóságot, hogy a megállapítandó záróra tüllépéseket érzékeny büntetéssel sújtja.

Őszi vásár. Szövetségünk a helybéli Jótékony Nőegylettel karöltve november hó elsőjén őszi vásárt rendez az Arany Bika dísztermében, mely a piaci értéknél alacsonyabbban fogja a közönséget kíváncsítani.

## A magyar misszió látogatása a szibériai hadifogolytáborban

### A magyar lobogó és a „Nem, nem soha!” a szibériai rab-magyarok közt.

Erdekes levél érkezett Kelet-szibériából, amelyet egy évek óta hadifogságban sínylődő magyar fűtész intézett szüleihez. A levél többek között a magyar hadifogolymissziók érkezéséről is beszámol és a következő meghatározó részleteket tartalmazza:

A magyar misszió június 27-én érkezett meg a táborba. Fogadtatásukkor délután 5 órakor az izgalom tetőpontját érte el.

Amikor az „Isten hozott!” feliratu diadalkapu alatt a kocsi berobogtak, a szegény, megtört hadifoglyok kitörő éljenkiáltással fogadták a várvavart testvéreket.

A tábori parancsnokság fogadta őket, majd Leindenberger János őrnagy lelkes beszédben fejezte ki köszönetét és háláját az összes hadifoglyok nevében azért a fáradhatatlan munkáért, amit a magyar kiküldöttek végeztek.

A misszió részéről Kovács dr. őrnagy-orvos válaszolt és kijelen-

tetle, hogy minden magyart hazafognak szállítani. Ismertette az amerikai magyarság gyűjtési akcióját, ezután elővett zsebéből egy csomagot, kibontott

egy selyemből készített három színű zászlót, amelyen az a felirat volt: „Nem, nem soha!”, amelyet az amerikai magyarok küldtek a tábor rabjainak.

Megdöbbantak a magyar szívek és lelkesedve, kitörő háromszoros éljenkiáltással tisztelték meg a nemzet büszkeségét, a világot bejárt magyar lobogót. Utána Deli Ádám százados ismertette az ott-honi helyzetet és megígérte, hogy a legtöbbet szenvedett tábor legelsőnek kerül a hazaszállításra. Az „Isten áldd meg a magyart” éljenkiáltással fejeződött be a fogadtatás, este pedig a hadifoglyokból alakult színtársulat az „Obsitost” adta elő a bizottság tiszteletére.

## Tolvajbanda a törvényszék előtt

### A kertségek fosztogatói.

Immár három év óta huzodó bírópörben tartott tegnap főtárgyalást a debreceni kir. törvényszék. Még 1917. évben történt, hogy a Hajdúböszörményt környező Petőfi, Kossuth és Bethlen telepet, továbbá a debreceni Homokkertet egy fosztogató banda lopta végig. Az ottani lakosság valóságai rémülődözött hetekig, mert egyik szomszéd sem tudta, hogy holnap ki nek a házáat fogják kirabolni. Hettekig garázdálkodott a bűnszövetkezet a kertségekben, végül a csendőrségnek sikerült a tolvajbanda tagjait ártalmatlanná tenni.

Igy kerültek a vádlottak padjára Sári Mártonné, Német Imre, ifj. Borbély István és Márton Imre Hajdúböszörményi lakosok, akikre 34 rendbeli lopást bizonyított rá a csendőrség. A tolvajok a lopott holmit id. Borbély Istvánnak és feleségének, továbbá Kiss Zsuzsanna hajdúböszörményi lakosoknak adták át értékesítés végett. A banda tagjai először kiszíjazták, hogy melyik házban nincsenek odahaza, s aztán betörték, kifosztották a lakást. Mikor a csendőrség le-tartóztatta őket az orgazdától 3 székér bűnjelet vittek el, amelyek mind lopástól származnak.

A törvényszék tegnapi főtárgyalásán Szuchányi Andor dr. elnökölt. A vádlottak részben beismerő vallomást tettek. Nem emlékeznek azonban arra, hogy kiknél törték be. A tárgyaláson a bíróság számos tanút hallgatott ki.

## A lisztadagok kiosztása

Közlelmezési miniszter ur rendelete folytán azt a különböztetést, amely a finomliszt kiosztása tekintetében az évi 25.000 koronánál nagyobb és ennél kisebb jövedelmű ellátatlanok között tételt, október 17 től kezdve megszüntetem. Ehez képest a naptól kezdve az átlukasztott és át nem lyukasztott liszt-könyvek beváltását illetőleg különb-ség nincs. A lisztkiosztása tekintetében úgy a lyukasztott, mint az át nem lyukasztott liszt-könyvek beváltásánál egyformán a következő rendszabályokat kell követni.

A liszt-könyvesek lisztjárandóságuk 5 százalékát finom lisztben, 40 százalékát főzőlisztben és 55 százalékát kenyérlisztben kapják azzal, hogy a finom lisztet megvásárolni nem kötelesek, a finom liszt helyett azonban más minőségű lisztet nem kaphatnak. A mostani 6 kilós havi fejkvóta mellett, az 1 személyre eső finom liszt mennyisége egy hónapra 30 dekát tesz ki. Az esetében tehát, ha a vevő finom lisztet nem vásárol, havi fejkvótája öt kiló hetven dekára szűl le. A finom liszt pótlására a kereskedő a vevőnek más minőségű lisztet csak akkor adhat, ha a finom lisztet a lehetősebb vásárlóknál már elhelyezte. A jegy elszámolási kötelezettség természetesen a finom lisztre is változatlanul fennáll.

E szabály áthágása vagy kijétszása a 4207-1915. M. E. sz. rendeletben előírt büntető rendelkezések alkalmazását vonja maga után.

Debrecen, 1920 október hó 16.

Polgármester helyett: ZÖLD, tb. tanácsnok.

Híszok egy istenben, hisznek a hazában, hisznek az isteni örök igazságban, hisznek Magyarország felfiamlásában.

## Táviratok.

### Az ir forradalom.

London, okt. 16. Irországban újabb szeszácións letartóztatás történt. A katonai hatóságnak tudomására jutott, hogy a wexfordi városban republikánus döntő bíróság fog fleészni. Az épületet katonák és rendőrök vették körül és egy katonasoztag vonult be a terembe, Ciroc polgármestert, s az ülőket eliozták, a panaszosokat és tanukat megbotozták, azután szabadon engedték őket.

### Az angol szénbányászok sztrájkolnak.

London, okt. 16. A szénbányamunkások ma reggel proklamálták az általános sztrájkot. A kormány a preventív intézkedéseket megtette. A sztrájkhoz valószínűleg csatlakoznak a vasúti szállítómunkások is.

### Lég-hajóközlekedés Európa és Amerika között.

A Matinban olvassuk, hogy az Amerikai Egyesült Államokban Zeppelin Társaság alakult, amely Amerika és Európa közötti légi-közlekedés megvalósításán dolgozik. A társaság elnöke most Newyorkban időzött s nyilatkozata szerint a légi közlekedés pénzügyileg biztosítva van és az első két speciális konstrukciója Zeppelin-lég-hajó a jövő év elején készen lesz. Egy ilyen lég-hajó körülbelül ötszáz személy betogetására alkalmas. A lég-hajók elhelyezése céljából már hozzáfogtak egy 280,000 köbméteres hangár építéséhez.

### Az optimista II. Vilmos.

A párisi Le Matin diplomáciai forrásból közli a hírt, hogy Fürstenberg herceg látogatást tett II. Vilmos volt német császárnál, aki teljesen jó egészségben van és a legnagyobb bizakodással tekint a jövőbe, folyton azt hajtogatja, hogy nemsokára elfjön az idő, amikor visszatérhet Berlinbe.

### Az orosz-finn béke.

Varsó, okt. 16. Az orosz-finn béke aláírták Dorpaiban.

Megvasszonyok és vőlegények. Az elmúlt héten az állami nyakkötyű hivatalnál a következő eljegyzéseket le-  
tették be: Faragó László és Kis Julianna, Farkas Demeter és Márton Zsófia, Szarka János és Vas Mária, Valkó Gyula és Szutor Julianna, Kállai Sándor és Lukács Róza, Gsonka József és Fodor Zsuzsanna, Medgyaszai Sándor és Tóth Julianna, Rácz István és Torók Julianna, Lisztes Ferenc és Szabó Zsuzsanna, Csiki Sándor és Rákos Julianna, Virágos Lajos és Kertész Margit, Margitai András és Jurdesz Vilma, Konec Lajos és Zvolenszky Piroksa, Varga Miklós és Torma Ilona, Végezer Antal és Ecsedi Zsuzsanna, Madai István és Füzési Róza, Szabó János és Kira Mária, Kancsa Sándor és Kovács Piroksa, Kocsis Dániel és Urbán Mária, Csorna, Csorna Gergely és Király Mária, Janovics Károly és Stern Margit, Szalai Lajos és Pávay Anna, Marsányi Imre és Nagy Berta.

A polgári közönség különböző társaságok listéket felhívattak, hogy a birtokukban levő mindennemű katonai tárgyakat folyó hó 25-ig a vármegyei katonai parancsnokságnak (Városházánál) gátítsák be, vagy postán küldjék meg Hajdúvármegyét kiír. katonai parancsnok.

A pénzügyigazgatóság a helyi fűtési idényre fűtőt keres. Jelenkezni a pénzügyi székélnél I. em. 12. sz. szobájában lehet. M. k. pénzügyigazgatóság.

**Autogén hegesztés, VERTESY testvérek**  
autómotorok és mindenféle gazdasági gépek javítása.  
Debrecen, Hatvan-u. 53.  
Golyós csapágyak. Gazdasági gépalkatrészek nagy raktára.

# Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország.  
Egész Magyarország — mennyország.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomban Nagytemplomban, d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órákor káth. magyarázó Konrád Zoltán s. lelkész. Klisemplomban d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán s. lelkész, d. e. 11 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órákor káth. magyarázó Marton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. e. 11 órákor ifjúsági istentiszteletet tart Nagy István vallásnövélő lelkész, d. u. 2 órákor, gyermekistentiszteletet tart Genczy Béla 4. th. Arpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 2 órákor gyermekistentiszteletet tart Almásy Márton s. lelkész. Ispótfly-templomban d. e. 9 órákor predikál Almásy Márton s. lelkész, d. u. 2 órákor gyermek istentiszteletet tart Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkerületi imaházban d. e. 9 órákor predikál Nagy István vallásnövélő lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész. Vasárnapi iskolák szokott helyen és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségében d. u. 3 órákor a serdülő, 4 órákor a felnőtt tagok összejövetele.

A róm. kath. templomban vasárnap az istentiszteletek sorrendje a következő: 6, 7, 8, fél 9 órákor a katonák részére, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes misék. Fél 10 órákor nagymise, utána szent beszéd. Délután 3 órákor litánia szent olvasó, 4 órákor szent beszéd és a Szent József Társulat ájtatossága. Októberben hetköznapokon d. u. 5 órákor szent olvasó ájtatossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósv. utca 8.) délelőtti 10 órákor Jakobi R. Viktor, ág. hitv. ev. h. lelkész végzi az istentiszteletet.

**Esküvő.** Dr. Veress István tanítóképző-intézeti igazgató f. hó 17-ikén tartja esküvőjét Verendy Erzsike urnóval.

**Uj titkár.** A Phoenix Biztosító Társaság, itteni vezérigazgatójának titkárává Csokonai Vitéz Mihályt nevezték ki, akit Debrecenhez rokoni kötelek is fűznek.

**Gyázmise dr. Wolafka püspökért.** Dr. Wolafka püspökért kedden 9 órákor a róm. kath. templomban gyázmise lesz.

**Propaganda előadások.** Ma d. e. 11 órákor a vármegyeháza dísztermében kezd meg a Székely Társaság sorozatos propaganda előadásait a megnyitói máttalval. A legközelebbi előadás kedden, okt. 19-én d. u. fél 6 órákor lesz a következő érdekes műsorral: 1. Erkel F. Himnusz, éneki a Káivn énekkar. 2. Kozma Andor Karthágói harangok c. költeményét szavalja Zambory Sándor ref. tiszol. 3. A nemzetiségi jogok fejlődése Erdélyben 1541-től a világháborúig. Címmei előadást tart dr. R. Kiss István, a Székely Társaság tiszelnöke. 4. Ifj. Fővénysy „Magyarok imája”, éneki a Káivn énekkar. A következő előadás okt. 22-én lesz.

**Dr. Milotay István képviselő** Debrecenben, Dr. Milotay István, Debrecen sz. kir. város I. kerületének nemzetgyűlési képviselője a tegnapi voltattal városunkba érkezett, hogy választóival közvetlenül érintkezzen. Ez akkormall hosszabb ideig tartózkodás körülményben s számos helyen atogatást tesz. Fekeresi a településeit is oit barátságos eszmecsere keretében beszámol eddigi működéséről. Özönle szeretettel fogadjuk nemzetgyűlésünk eme büszkeségét városunkban.

## A máramarosi zsidók titkos irataiból...

**Máramarosban leleplezték a „Zsidók Világpolitikai Egyesületét”. — A zsidók százezreket áldoznak elveszett irataik visszaszerzésére.**

Máramarossziget, okt. 16.  
A külföldi zsidók az egész világon a politikai hatalmat a maguk kezébe ragadhatják, megalakították a „Zsidók világpolitikai egyesületét”, amelynek a világ minden államában van képviselője.

A zsidók világpolitikai egyesületének máramarosi fiókját leleplezték le most. Eddig még nem ismert körülmények között az egész irattára a Zion-egylet irattárával együtt eltűnt és ma már az oláhok által megszállott területen közkezen forognak ezen héber és jargon iratok és nyomtatványok fordításai és az ezekről készített hasonmások.

*A zsidók azonban megkérték az oláh hatóságokat, amelyek most ezeket, ahol csak tehetik, elkobozzák és a legerélyesebben nyomoznak az iratok eredeti példányai után.*

A Máramarosi Zsidó Szem-

lében olvastunk egy felhívást amelyben kétszázötvenezer lei jutalmat kínálnak a nyomra-vezetőnek. A Munkácson megjelenő Kelet című cionista közlöny közli, hogy a munkácsi zsidók ugyanezen célra négyszáz ezer koronát adtak,

*Ugy látszik, a zsidók nagyon a lelkükön viselik ezeknek az iratoknak a sorsát, nagyon kompromittáltak lehetnek ezek az iratok.*

Az óriási pénzáldozatoknak azonban semmi pozitív eredménye nincsen. Az oláh hatóságok ugyan mindennap többeket letartóztatnak ebből az ügyből kifolyólag, akiket azonban hamarosan szabad ábra kell, hogy helyezzenek, mivel eddig még mindenkiről kiderült, hogy ártatlanul csupán tulbuzgóságból tartóztatták le.

*pénteken este a magyar-utcai zsinagógából a felbőszült tömeg kiverte a zsidókat.*

**Decemberben jön a kukoricaliszt.** Ismeretes, hogy a liszt fejkvótát a közeljövőben kukoricaliszttal fogják keverni. Az arány a 7.29 kilogramm fejkvótában 1.20 kilogramm lesz. A lisztkontingensnek kukorica liszttel való keverése november hónapban még minden valószínűség szerint nem lesz aktuális, amennyiben a szükséges kukorica még nincs megszáradva és nincsen megőrölve, így a kukorica keverés csak decemberben lép életbe.

**Hatalozás.** Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk edes jó anyának, nagyanyának, dédanyamamának, nagynénénk, nászaszuszonyunk és jó rokonunk öz. **Jóna Istvánné** Hegedüs Zsuzsanna áldásos életének 87., bus özvegységének 17-ik évében n. 6 nappi betegség után f. hó 15-én este 8 órákor bekövetkezett elhunytát. Kedves h. lottunk földi részelt f. október 17-én vasárnap délután 3 órákor fogjuk Nyil-utca 34. sz. házukból a nagytemplomban tartandó ima után a Péterfalvai temetőben a végső nyugalomra helyezni. A dís és béke poraira. Bánatos gyermeket Julianna férjével polgár Gulyás Istvánnal, János nejevel Molnár Juliannával, Erzsébet öz. Erdélyi Jánosné, Unokái Gulyás Juliska férjével Varga Gáborral, Zsuzsika Mariaká férjével Farkas Károlyival, Erzsébet férjével Hegedüs Józseffel és gyermekeivel, István, András, Jóna Pista, Ibolyka, Janika, Unokái Seres István és neje gyermekeikkel, Seres Julianna, Mihály, unoka huga és öccse, Molnár István és neje gyermekeikkel, Hegedüs István és neje gyermekeikkel. Nász polg. Molnár János és neje Kim Julianna. Közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Dankó tem. váll. Kossuth-ut. 6. sz. rendezi.

**A kath. Népszövetség helyi szervezete** előzetesen közli, hogy f. hó 24-én nagy sajtó propaganda gyűlést tart, melyen Budapestről több neves szónok fog részt venni. A nemzetgyűlés tagjai közül megjelennek Budaváry László, Csernus Mihály és Ferták Jenő nemzetgyűlési képviselők s esetleg Huszár Károly volt magyar miniszterelnök. A gyűlés helyét és pontos idejét később fogjuk közzé tenni a helyi lapokban.

**Pórujjart gazda.** Béres Sándor jómódú gyomai gazda egy éjjel arra ébredt, hogy ég a szalma-kazla. A szomszédok villákkal siettek az égő kazal széthányására s ekkor fedezték fel, hogy a gazda a kazal mélyére buzával felt zsíkokat rejtett, valószínűleg a rekvirálás elkerülése végett. A kazallal együtt természetesen a buza is elégett.

**Károsultak kerestetnek.** Még augusztus havában történt, hogy Hajdusoboszlón egy ismeretlen 15 éves fiú a budapesti vonatról kiszállt s a nála levő bőrönd tartalmát, fehér és ruhaneműeket, továbbá ékszerfelteket árusítani kezdte. Az eset gyanus volt a rendőrség előtt s a fiut le akarta tartóztatni, de a hoimik hátrahagyásával megszökött. Azóta a rendőrség őrzi a bőröndöt. Most felhívja a rendőrség azokat, akitől augusztus havában hasonló hoimikat eloptak, hogy jelentkezzenek.

## Tájékoztató.

Mindazokat, akik a Debreceni Ujság részére közleményeket szántak, felkérjük, hogy kéziratukat mindenkor legkésőbb délután két óráig sziveskedjenek a szerkesztőségbe beküldeni mert csupán azon közlemények jöhetnek a legközelebbi számban amelyeket délután két óráig megkapott a szerkesztőség.

**Lopások.** Zapisnyák János tókant katonája, aki a mezőgazdasági rokkant iskolában tartózkodik, elpanaszolta a rendőrségen, hogy 7500 korona készpénzt elloplált. Serencsi Ferenc Mészana-utca 12 szám alatti lakostól egy leány 50 koronát elcsent.

Eltűnt a ruhája, míg fogságban volt. Kiss Mihály, Csokonai utca 15. sz. alatti lakos most tért haza orosz fogságból. Mikor 1915. évben hadba vonult, a ruháit és fegyvereműit elhelyezte Geiger Józsefné, Kékes utca 12. szám alatti lakosnál. Kiss elment a ruháért, melynek ma 15,000 K az értéke, de azt a választ kapta, hogy eltűnt. A rendőrségen Kiss panaszt emelt s kérte a tolvaj kinyomozását.

**Besurranó tolvaj.** Nagy Samu-elné, Arany János utca 21. szám alatti lakosnál tegnap egy besurranó tolvaj tett látogatást s az előszobában levő, 6000 koronát érő prêmes kabátját ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

**Kiraboltak egy református lelkészt.** Szolnokról jelentik: Soos Lajos református lelkész lakásában ma a család vendégeivel az ebédlőben vacsoráztak, ismeretlen tetesek a hálószobába nyitott ablakán át behatoltak és az ezüst- és arany-neműeket ellopták. A kár 160 000 koronát meghaladja. A nyomozást megindították.

**Templomrablás.** Karcagról jelentik: A kisújszállási róm. kath. templomot szerdára virradó éjjel ismeretlen gonosztevők kirabolták. A rablókat keresik.

**Jótekonyság a menekültekkel.** Az emu s héten a következő adományok folytak be a menekültek javára: Szabó Kálmán gyógyszerésztől 50 kg sütőtök, Apolló moztól 50 drb. ingyen mozijegy, Szomjas Gusztávól 20 K, Debrecen sz. kir. város a katonák kedvelők által rendezett Bajtársi est bevételéből 282 K, 75 f. vigalmi adót, mint adományt visszatartta, Surányi központi kávéház tulajdonostól 755 korona adomány. — Fogadják a jószívű adakozók az OMH debreceni ki- rendeltségének forró köszönetét. Menekültügyi kirendeltség.

**Tűkrököt, valamint kirak- tvegeket minden nagyságban, magas árban vesz Sipkovits Béla üvegcsiszoló és tűkröfonesorozás vállalata, Sziv utca 14.**

**Naponta frissen készült vacsora kapható a Svajci tej-csarnokban.**

**Mindenkor szörmeruháit leg- szebben, legjobban, legolcsóbban és a legújabb divat szerint alakítja át Klonda szűcs, Piac utca 21. szám.**

**Özv. Tóth Kálmánné** nyak- kendő készítő, Péterfia u. 53.

**Terey Sándor** erdélyi író „Feltámadás” című könyvének II-ik kiadása most jelent meg Budapesten. Az első kiadás 8 nap alatt elfogyott. A színes borítékú szép könyv kapható minden könyvkereskedésben. Ára fél árral 14 K.

Fancsovics nővérek tánciskolájában új táncanfolyam kezdődik október 20-án.

Nagy táncestély ma, vasárnap a Royalban. Kezdete 7 órakor. Belépő díj a vigalmi adóval együtt 10 korona.

Tánciskola. Ifjú Shaff János táncintézetében a Royalban az őszi táncanfolyam f. hó 18-án, hétfőn fog megkezdődni. Külön órák és csoportok bármely időszakban.

Legszebb estélyi toalettek, utcai, Schansonett ruhák, costümök a „Margit” női divatszalonban készülnek. Külön angol szabás. Király utca 5. (Volt nyomda-helyiségben.)

Csuz és köszvény ellen leg-  
jobb szer a **híres Király balzsam**. Kapható a készítő: **Grósz Nagy Ferenc „Arany egyszerű”** gyógyszerárában (színház mellett).

Elcsérélném öt szobás földszinti lakásomat, forgalmas helyen, nagy udvar, istálló, baromfi- és dísznóval, nagy pince s egyéb mellékkeliségekkel, egy Piac utcai első emeleti, modern utcai lakással. Levélbeli ajánlatokat „cserre” jellegre a kiadóba kérek.

**Szepessy Ferenc** tánciskolájában az új tanfolyam megkezdődött, de lehet iratkozni még úgy a délutáni, mint az esti tanfolyamra Simonffy utca 1-c II. em.

Özv. Tóth Kálmánné nyakendő készítő Péterfia-u. 53.

Vízvezetékét szakszerűen készít és javít, Máthéi János szerelő mester, Darabos-u. 54. Fűrdőberendezés raktáron.

Hera kézimunkaüzlet, fehérnemű javítóval és Kolosné nyakendő-terme (Simonffy-u. 5. szám).

Mindszentli sírkoszorúk nagy választékban 50 koronától Pacelt-nél. Postai elküldést elvállalom.

### Színház.

Heti műsor:  
Csokonai-színház.

Vasárnap délután: Sylvio kapitány, dráma.  
Vasárnap este: Próbaházasság, vig színmű.

A Csokonai színházban ma, vasárnap d. u. 8 órakor mérsékelt helyárral Sylvio kapitány nagyhatalú dráma kerül színre a lényegében Bánhidy Józseffel, László Gyulával, Szendrő Gyulával, Kaszab Annával és Lukács Jullával. Este 7 órakor bérlet-szűnőben a „Próbaházasság” c. énekes vig színművet játszzák, amelyben az egész énekes társulat élén fellépnek: Rácz Ada, Bánhidy József, Szalma Sándor, Hel-tay Andor, Szigeti Jenő és mások. Hétfőn este a Próbaházasság, ez a végtelenül kedves, hangulatos, a legszebb magyar nótákkal ékes darab a bérletben kerül színre.

Vasárnap délutánjés este a Vig színházban. A pompás műsor teljes egészében kétszer kerül színre a Vigszínházban. Mindkét előadás-ban fellép **Dan Norbert, Kovács Lili, Berky, Szemere, Kabók, Jávör, Andai és Gách János**, a tánc folyamán, valamint a **Siozok gyöngye** operett, 4 kis darab és 15 magánszám.

### Gazdaság.

**Meenyi bor termelt Kecskeméten?** Szakértők becslése szerint Kecskemét határában az idén termelt bormennyiség jóval felülmúlja a százezer hektoliter. Ez, huszokoromás literenkénti árat számítva, kétszázmillió korona bevételt jelent a város szőlőtermelő közönsége számára. A város szőlői szőlőtelepén különben három hete kezdődött a szüret. A városi szőlő termése körülbelül 2500 hektoliter.

**Békésmegyei gazdaság a termés-rendelet módosításaért.** Békéscsaba-ról jelentik: A békésmegyei gazdasági egyesület most terelte a megszállás óta első közgyűlését. Az egyesület állást foglalt a termésrendelet s különösen az ennek pótlására kiadott kormányrendeletnek a családkonvenció intézkedéseiről, amelynek megváltoztatására sürgős memorandumban kérte fel a közéleti és miniszter.

**Előzáró mezőgazdasági gép.** Szege-dről jelentik: Bugyi Mihály-szeg, díj-gyáros tegnap új találmányt mutatott be. Ez a találmány egy 16 lóerejű és 20 mé-térmérsza súlyú olyan mezőgazdasági gép, amely szárt, vet és arat és a mostani 80 lóerejű és 70 métermérsza súlyú géptől abban különbözik, hogy könnyű talajon is könnyű szerrel kezelhető és mind a négy kereket hajta, mert az eddigi gépek első két kereke mozdulatlan volt. Az új gépet tegnap helyezték először üzembe.

### Sport.

A debreceni katonák nagy bajnoki versenye ma délután 2 óra 30 perckor lesz a DTE nagy-erdei pályáján megtartva. Különös látványosság számba megy az itt először bemutatásra kerülő csapat szabaddagkorlatok, svéd torna és piramis mutatványok.

### Szücs munka.

3 darab vasuti fékezői juh-bőr bunda szállítására október 25-ig részletes ajánlat teendő. Erdőhivatal.

**Knotty Kovácsné**  
Kossuth-utca 45.  
szabászati és varró iskolájában  
a beiratkozás délelőtt  
9-12-ig, délután 3-tól  
6-ig eszközöltetnek.

**Keoskós Sándor**  
Első Debreceni lombfűrészteli  
cikk és szerszám üzlete megnyitott, lombfűrészek munkák készítését és javítását elvállalom.  
Széchenyi-utca 6. szám alatt.

**Ákácgyafa** pékeknek nagyon alkalmas, olcsónként azonnal házhoz szállítva 840 koronáért megrendelhető, valamint száraz tuskófája f. hó 20-tól kezdve rendeléseket ismét elfogad

**Hangya tűzfatelepe**  
Margit-fürdő mellett.

**Munkások,** munkafejlesztők, fűrészelők, kőszőrösök, kocsisok, éjjeli őrök o o  
**felvétetnek**  
jó keresetre a halápi e. d. n. Vámos-pércs alatt folyamatosan levő tuskó-vágáshoz. Értekezés  
Mechanikai Tuskókitermelő Vállalat  
Hadház-utca 5.

### Árverési hirdetés.

Alulírott közhírré teszem, hogy a Csapó u. 37 és Burgondia u. 2. számú házastelek, továbbá a Tó-cs kertben Acél u. 16. sz. alatt levő háztelek és gyümölcsös, végül egy a Tócs kertben levő 1337 négyzetöl méter területű lucernás föld az iródbanban (Szent Anna u. 7. sz. a.) folyó hó 26 ik napján, kedden d. e. 11 órakor megtartandó önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni. A Csapó u. 37. és Burgondia utca 2. sz. házastelek kikiáltási ára 160,000 K, a Tócskert Acél utca 16. sz. ház és gyümölcsösé 95,000 K, a Tócs kert lucernásé pedig 80,000 K, melyeken a ul sz ingatlanok el nem adatnak. Az árverési felhívások iródbanban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1920. évi okt. 16.  
Dr. Galánffy János  
kir. közjegyző.

**Népbiztosítási osztályunk ré-szére a szakmában jártas :-: üzletszerzők**  
fix fizetéssel FELVÉTETNEK.  
Jelenkezés iródbanban délután 3 és 12 óra között PIAC-U. 42. — Kezddők ugyanott kiiktalásban részesülnek. —  
Magyar Országos Biztosító R. T.  
Piac-utca 42. sz.

**Igás kocsist keres**  
az Egyetemi építkezés vállalata  
Nagyerdő.

Maginjáró Első Magyar Gazdasági  
**8-as gőzcséplő garnitura**  
5 éves, teljes felszereléssel, hibátlan, azonnal munkába állítható 5 vasú ekével.  
Tízennyolc lóerős, MÁV. Gépgyári  
**szívógázmotor**  
54" cséplővel és elevátorral hertelejtő-vel, teljes felszereléssel és  
**8 őr gazdasági szekér eladó**  
Fe világotást ad illetve megbeszélhető  
Kühne gépgyár debreczeni fiókjánál  
Deák Ferenc-utca 4. szám.

**DOLLÁRT**  
és más idegen pénzeket  
LEGMAGASABB  
napl áron vált be  
**Götsch Sándor**  
bankirodja  
Debrecen, Piac-utca 38. I. em.  
Főposta mellett.

### HIRDETMENY.

A város határában fekvő földbirtokot, vagy bármiféle jogok haszonbérletbe bérlet 1920. évi október 1-étől kötött minden olyan szerződést amely 1920. évi október 1-én még hatályban volt, akár készült a szerződésről okirat, akár nem, még akkor is, ha a szerződéses illetékek ki-szabás végett már be volna mutatva, kötelesek a szerződő felek legkésőbb az 1920. év végéig a városi adóhivatalnál a 3. számú hivatali helyiségben beje-tenni.

Az írásban nem foglalt haszonbérlet-szer-ödéseket, ha az évi bér 1000 koroná-nál, illetve részes haszonbérletnek a bérlet terület 5 kat holdnál nem nagyobb fel vannak mentve ez alól a bejelentés kötelezettség alól.

Ha azonban ugyanazon felek között 1920. évi október 1-én 2 vagy több, ka-lónböző időben kötött haszonbérlet-szer-ödés állott volna fenn, akkor az évi bér-illetve a bérlet terület nagyságára való tekintet nélkül, valamennyi szerződés be kell jelenteni.

Azok az írásban nem foglalt haszon-bérlet szer-ödéseket, amelyeket 1920. évi október hó 1. előtt kötöttek ugyan, de amelyeknél a bérlet a haszonbérletbe 1920. évi október hó 1. előtt még nem lépett be, nem a városi adóhivatalnál, hanem az állampénztárnál jelentendő be.

A bejelentést írásban is nagysága papírosan kell teljesíteni. Szóbeli beje-len-tést csak írásban járattal felek tehetnek. A szóbeli bejelentést jegyzőkönyvbe kell foglalni.

A bejelentésnek, illetve az arról felzett fejezőkönyvnek tartalmaznia kell:

- a) a haszonbérbeadó és haszonbér-let (ha többben volna) valamennyiüknek nevét, foglalkozását és lakóhelyét;
- b) a bérlet földbirtoknak vagy jognak pontos megjelölését;
- c) az ingatlan nagyságát és mérete-ségét;
- d) a szerződés időtartamát, a kezdő időpontnak és lejáratának naplári meg-jelölésével;
- e) az évenként fizetendő haszonbér-összeget, részes haszonbérletnek pedig a termésnek a bérbeadót évenként meg-illető hányadát (pl. fele vagy harmad) és ennek pénzben kifejezett átlagos ér-tékét;
- f) azoknak az egyéb (mellék) szolgál-tatásoknak megjelölését, amelyeket a haszonbér-let a bérösszeg fizetésén (részes bérletnek a termés hányad szolgáltatásán) kívül teljesíteni köteles. Pl. az ingatlan után járó adóknak vagy bizo-sítási díjaknak akár közvetlenül, akár a haszonbérbeadó kezéhez lenő megfite-tése, bizonyos termékek átengedése stb.

A bejelentésben a megszigallatások-nak pénzben kifejezett értékét is fel kell tüntetni. Ha az érték a bejelentés idő-pontjában számszerűen pontosan meg-hajározható nem volna, mert pl. a ki-szabott adók összege még ismer-etlen, vagy mert nem lehet tudni, mint fog alakulni a jövőben a kiszolgáltatandó termények ára, akkor a bejelentés idejé-ben fennálló viszonyok, pl. a bejelentés-évére, vagy az azt megelőző évre ki-vetett adók, a bejelentés évében elért vagy várható terményárak stb. alapján kiszámítható hozzávetőleges értéket kell bevallani.

Ha a szerződés írásban van foglalt és illeték kiszabás végett már be van mutatva, vagy annak illetéke bejegyezt már le van rova, akkor ezt a körülményt a szerződés bejelentése alkalmával igazolni kell. Az igazolás a bemutatást igazolással ellátott, illetve a kellően fel-bélyegzett eredeti okiratnak, vagy a szerződés után kiszabott illetékről számla-fizetési meghagyásnak felmutatásával történhetik. Ilyen igazolás esetében a fenti f. pontban megjelölt adatok beje-len-tést elmulasztja az illeték háromszoros fizetésének, ha pedig a szerződés már be volt mutatva illeték-kiszabás végett az ismételt fizetésnek teszi ki magát.

Debrecen, 1920 október 14.  
A városi tanács

**Napszámókat Asszonyokat Gyerekeket felvesznek.**  
Egyetem építkezésénél (Nagyerdőn)

**Debreceni Üvegkereskedelmi R.-t.**  
Rózsa-utca 2. Tisza-palota  
Ajánlunk olcsó árban Karlsruhból most érkezett nagy mennyiségű **PORCELLÁN** étkező-, tea-, kávé-készleteket, tálakat, tányérokat, csészéket, bögréket, valamint Teplitzi tűzálló kőedény, főzőedényeket. **Petroleum** asztali és függő-lámpák nagy választékban, olcsón **Záblaiüveg** minden méretben, ismét-eladónak, intézeteknek és gazdaságoknak előnyös árban.

**Férfi és női szövet**  
ujdonságok érkeztek  
Koros Sándor üzletében.  
Saját érdekében teszi, ha mielőtt vásárlásait csökkenti, megtekinti raktárát Plac-u. 69 szám alatt, hol a legfinomabb férfi és női angol szöveteket, ugyancsak mindenféle bélést árulnak és szabó kellékeket legolcsóbb árban beszerezhet. oo oo

**ECETSÁV**  
80% vegyileg tisztá, ékezési célokra, 25 és 60 kg-os ballonokban ab budapesti raktárról elvámolva, azonnal szállítható, eredeti ballonokban átvéve kgmonként 110 osztr. koronáért netto.  
**Olasz KARBID**  
110 kg-os netto bádogdobozokban budapesti raktárról elvámolva, azonnal kapható; eredeti dobozok átvételénél kgmonként 34 osztr. koronáért netto.  
Egyéb vegyitermékek szükségleténél sziveskedjék külön ajánlatunkat bekérni! Megbízások a következő címre kértnek:  
**„COMMERCIA“ WARRENHERGEL-GESELLSCHAFT m. b. H. WIEN** 1. Werdergasse 17  
Sürgőncím: „ALCOMA“

**APRÓ HIRDETÉSEK.**  
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szög egy korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tízenöt korona.

**Levelezés**  
Házias, jól nevelt leány ismerettség hiányában ezton óhaját megismerkedni házasság céljából földirtokossal vagy intelligens iparossl, leveleket „Falusi élet“ címre e lapban jelezni kérem. 2138

**32 éves**  
Özvegy asszony butorral házasság céljából megismerkedne jobb iparossal, lehet vidéki is esetleg kinek lakása van, teljes című levelet a kiadóba „Szegfű“ jelgére. 2202

**Két**  
szép box cipőt készítek, vagy elmentéket adom annak, aki egy szoba, konyha és hozzátartozóval bír lakáshoz jutott, Csapó vagy Péterfi-utca részén, értekezni Pacsirta-u. 44. szám alatt. 2110

**Állami**  
Kis hivatalnok nőül venné hozzá illő adót, hozományt, hivatalnokot, vagy civis nő, 1 gyermek nem akadály, jó megjelenésű nő pontos címmel írva „32. évtől“ jelgére lapkiadóba. 2223

**Ajánlat.**  
Vendéglőt bérbe vagy kintézőnek ajánlok, cím a kiadóban. 2192

**Menekült**  
tanítójelel egy-két elemista tanítását vállalná, cím a kiadóban. 2221

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy ma, vasárnap nagy **malacokány estély** lesz a Meteor mozi vendéglőbe. Tiszán kezelt fajporokról gondoskodva pontos kiszolgálás. Tisztelettel **Szabó Mihály** vendéglős, Booska-tér 10.

**DOLLÁRT**  
és mindenféle idegenpénzt legdrágábban VÁSÁROL  
**Simon György bankirodája**  
Debrecon, Kossuth-utca 11 szám  
Értékpapírok vétele és eladása.

**„Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet“**  
1926 október 31-én délelőtt 11 órakor a „Kath. Népszövetségi Otthon“ helyiségében **rendkívül közgyűlést tart,** amelyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja az igazgatóság.  
**TÁRGY: Határozathozatal az OKH be való belépés ügyében s ezzel kapcsolatban az igazgatóság és a felügyelő bizottság kiegészítése**

**Megrendelésre**  
készítek finom afrikából madracokat, hencsereket, elvállalok kárptos munkák szakszert javítását, linoleumfektetést stb. Szentpéteri Sándor kárptos, Arany János-u. 36.

**Horgonyozott**  
fedőlemez megérkezett, aki előjegyzett átveheti, Hatvan-utca 2. 2119

**Egy**  
tisztességes fiatal embert, aki a villany lámpa kezelést is érti, lehet nős is, állandó alkalmazást nyelhet nagyobb vállalatnál, ajánlatokat kérek a kiadóba, „Sürgős“ jelgére. 2114

**Ertesítem**  
a nagyérdemű közönséget, mindenféle rendszerű mérleget és súlyokat jutányosan és szakszertien javítok és ezeknek hitelesítését elintézem. Hitelesített balans mérleg eladó. Becses pártfogását kérem a n. é. k.-nek, Kiss Dezső mérleg készítő, Ferenc József-ut 38. sz. 2148

**Akácsonyokat,**  
tuskóit minden mennyiségben veszek. Csokonai-utca 5. 2140

**Ügyes**  
manicűr leány azonnal felvétetik Arany Bika lodrészánál. 2123

**Hencserek,**  
plüss divanyok és sröberágyak készen kaphatók Debrecenzslyk kárptosnál Hallköz 8. Diványokból modern hencsereket jutányosan készítek. 2191

**Egy**  
magános urnál jobb magaviseletű asszony 5 éves kis leányával a háziartást vezető, ajánlatot a kiadóban „Jubb“ jelgére kérek. 2176

**Előserénlém**  
1 szoba, spicz, konyhás lakásomat nagyobbért ráfizetéssel, Széchenyi-utca 41. 2172

**Bartha Danielné**  
angol, francia női szabó, izékes munkát készít a leggyorsabbidőből a legdrágább kivitelű jutányos árak mellett, Csapó-utca 58. 2249

**Tököt**  
városhoz közel szekeremkén száz koronáért. Citrok sütők, káposzta s. b. kapható, részletekkel felvétetek, Komlósi-ut 16. 2244

**Pallagon**  
37 és fél hold föld feles művelésre, vagy pénzért kiadó, édeklődők Péterfia 25. alatt házastemérnél nyerne nek felvilágosítást. 2273

**Ha**  
nagy hurka esély Csapó-u. 21. vendéglőben, Gazdánál. 2265

**Pénzkülsőt**  
hosszúterjesztésre is folyósítat előnyösen Pataky, Csapó-utca 19., keresztelep. 2261

**Négyszobás**  
modern központhoz közeli lakásomat előserélem sürgősen tégas három vagy négyszobással, cím kiadóban. 2109

**Nádat**  
gyéként letétedésre, utóbbi ipari célokra is alkalmas, eladó. Cím a kiadóban. 2219

**Hollandi**  
kecske bakkal; kecskát fedeztetek. Boldog-kert, Uszó-utca 6. 2222

**Nem kell**  
várni hoteleg 8 nap alatt galériákat készítek kifestésért mosva, vársalunk, Vár-u. 9. szám. 2302

**Fűtőren**  
egy-két szobás lakás butorral együtt azonnal átadó, cím a kiadóban. 2027

**Olcsó**  
fuvarozás, fatűzli szemetelt költőzködést vállalok, Kiss Lajos, Oszpó-utca 100. 2317

**Zongoraszal**  
tanítok könnyű módszerrel, kívánatra zenedel módszer szerint, megbeszélések délután, cím kiadóhivatalban 2260

**Gazdasszonyoknak**  
címenne írodatiszt neje hosszabb gyakorlattal kintűnően főz falura pusztára megy, cím a kiadóban. 2310

**Kis**  
butorozott szoba a Nagyerdőn házaspárnak vagy magános nőnek konyhasználattal kiadó, ugyanott egy nagy szőnyeg eladó, értekezni Simonffy-u. 42. Gergelyné. 2299

**Egy**  
kertész ajánkozott minden alkalomra, Hatvan-utcai kert 11. Diófa utca. 2271

**Előserénlém**  
2 szoba, fürdőszoba mellettkékhelyiségekkel álló lakásomat 3 szobással, az első kerületben, Szapannos 7. 2238

**Butorozott**  
szobát adok magános varródnök, ki nekem is munkát ad, cím a kiadóban. 2236

**Egy**  
komplet ebédő, háló, varroda berendezés lakással átadó, cím a kiadóban. 2144

**Kiadó**  
10 hold föld tanyával Ondódon Rákóczi 19., negyedik ajtó. 2285

**Fiatal**  
leány uzletbe kizszoigolónak elmegy, cím kiadóhivatalban. 2221

**Olcsó**  
tűzhelyek, dobkályhák, csövek, fűrészek Nagy vasútiútben, Csapó-utca 68. 2141

**Hálószobák**  
leány szobák, konyhabutorok, olcsó és ott hálószobák, székek állandóan raktáron, Plac-utca 44., Varga butorizlet. 2639

**Jó**  
házi koszt kihordásra, bent étkezésre kapható, Szabó Istvánné, Bethlen 54. 2238

**Gazdasági iskolát**  
végzett menekült jules bizonyítványokkal rendelkező 20 éves nőllen fiatal ember e menne ispánnak vagy számtartónak, kisebb gazdaságba önálló vezetésre is, cím Rákóczi-u. 19. 2219

**Fuvarozást,**  
költszertét fedéres stráf szekérrel, vidéki fuvarokat is elvállalok, Eötvös-utca 4., Márkus. 2029

**6000**  
koronát fizetek közvetítési díjat 2 szobás lakásért butor nélkül, cím a kiadóban. 2045

**Műhelyemet**  
Csapó-utca 31. sz. alá helyeztem, elvállalok olcsó szoba és épület festését Egri Imre szoba és épület butor jele. 2271

**Kereslet,**  
Aranyat-estélyt vállalom, szilgocdudák vesz, meghívásra hársz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. ndvarban, 1. emelet. 2273

**Gyermekszertő**  
szorgalmas asszonyt keresek, ki a házi teendőiben is segítkezik. Molnár Ferenc lelkész Pacsirta-u. 14. 2222

**Munkások**  
tuskóhoz részbe, vagy pénzért felvétetek, szállás van éjleire, Agárdi-u. 10. 2218

**Vendéglőt**  
bérbe vagy perocentre keresek. Cím a kiadóban. 2189

**Koosia**  
józanéletű, 1 ló mellé felvétetik a „Hangya“ fatelepén, Margit-fürdő mellett. 2152

**Német**  
kisasszony azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 2118

**Egy**  
butorozott szobát keresek november elsőjére. Cím a kiadóban. 2100

**Koosia**  
és gyárizszoja jó fizetésel azonnal felvétetik. Tefeki-utca 100. szám. 2066

**Kovács**  
tanuló fizetéssel felvétetik Hadházi-ut 11. Magyar. 2051

**Kerestetik**  
12 hold szőlő fedéshez szakmányos munkás. Ertekezhetni Baross-u. 30. 2000

**Egy**  
jó mindenés főzőnő azonnal felvétetik. — Schön, Csapó utca 13. 2197.

**Jó**  
családból való leányt gyermekem mellé felveszek. Kar-utca 22. 2262.

**Elveszett**  
egy vadász viszla, erős, babos szőrű, árnykuty. Nyomravezető jó járásban részesül. Nagy József vendéglős, S.olyori-telep 50 szám. 2243.

**Ügyes**  
varró anyok tanulókat felvétetek. Csapó utca 45. 2280.

**Egy**  
küntő lú felvétetik. — Aszódi és Roth. Plac u. 12. 2232.

**Ügyes**  
megbízható nő cseesemő mellé felvétetik, Plac utca 22-24. III. em. 1. 2288.

**Jó**  
családból való nőt, házidolog végzésére kereskezzéng urt család. Szapannos 7. 2264.

**Egy**  
jó kézi munkás felvétetik, Greger József fértiszabó, Darabos utca 35. 2241.

**Keresek**  
átvételre egy jobb hávméretű, kifőzéssel. Varga utca 26. 2239

**Keresek**  
azonnali belépésre fiatal órásségédei, ki a jó munkát elsajátítani óhajja. — Cím a kiadóban. 2237.

**Három**  
gazdász urt hznál egy vagy két butorozott szobát keres. Gazdász jelgére. 2297.

ELADÁSOK

**Munkás**  
leányok felvételnél. Honvéd-utca 16. 2231

**Keresek**  
használatra két lovat. — Jókai-utca 10. 2235

**Veszek**  
házat, vagy villát szállóval vagy kisebb ingatlannal. Cim kiadóban. 2309

**Egy**  
férfi vagy nő ragasztó állandó munkára felvételnél Maróthy György-u. 9. Suba. 2807

**Veszek**  
mézet, méhviaszt, babot, kölest, diót, napraforgó magot, nagy mennyiségben. Értekezni István malom rakására, Csapó-utca. 2276

**Elsőrangú**  
férfi és női munkások állandó munkára felvételnél Rskó és Társa női divattermébe. 2284

**Lábon**  
álló sorakációt megvételekre keresek. Eröss Lajos-u. 15. 2267

**12-13 éves**  
megbízható fiú kifutónak kerestetik Pavilon-laktanya kámfán. 2258

**Fűszer**  
szakmából (berendezett üzlethez) társat keresek. Cim a kiadóban. 2256

**Szedlák**  
és Vámos férfi szabóhoz jó vagy munkás kerestetik. 2246

**Kovács**  
segédek felvételnél bent kocsival. Suba István, Kigyó-utca 16. 2192

**Ügyvédi**  
irodába gyakorlatilag bírógépiást, gyorsírást tudó kisasszony felvételnél Liedermann, Egyház-tér. 2274

**Lámpagyújtók**  
állandó alkalmazásra felvételnél a világítási vállalat városi üzletében. 2266

**Használható**  
vadászfegyvert (élelmiszerekért is) megvételekre keresek. Szilvas, Monostorpályi. 1986

**Önállóan**  
dolgozó és kézi varró tanulóleányokat keres. Fülöp Mariska, Plac 7. 2145

**Takarítónőt**  
könyvvél delelőre felvesz Plac 7. varroda. 2146

**Munkás**  
leányok felvételnél Honvéd u. 16. 2211

**Takarítónőt**  
keres fényképezéssel műterem. Csap-u. 1. 2214

**Bérelnek**  
800-1600 kvadrát földet városokhoz közel, értekezni déltől 2-5 Vörösmarty 21. 1688

**Zongorát**  
vagy pianót bérbe keresek. Cim a kiadóban. 2292

**Asztalos**  
tanuló felvételnél bent kocsitra Bálint Sándornál. Csapó-utca 11. 2294

**Szűlőfűdő**  
férfi és női munkások felvételnél. — Jelenkezni Monostorpályi-ut 48. sz. Hajnal-telepen. 2139

**Valódi**  
finom szőrmét keresek kéz alatt. Cim a kiadóban 2224

**Perfect**  
takarítónőt azonnali be-  
lépésre keresek. Cim a kiadóban. 2217

**Október**  
3. óta elveszett barna herét német vizsla „Muci” nevű, megtaláló, nyomra-  
vezető jutalmat kap Wes-  
selényi-tér 12. faterlep. 2295

**Bűk**  
hasáb fát kis tételben is  
pénzért vagy cserébe szá-  
raz tölgyfával keresek. —  
Nap-utca 4. 2018

**Beteghes**  
képzett apolónó kereste-  
tik. Arany János-u. 39. 2314

**Idősebb**  
századjakát keresek. —  
Szent Anna-u. 7. 2316

**Intelligens**  
menekült urino házvesztő-  
től vagy gondnoktól ál-  
lást keres 10 éves fiával,  
vidékre is megy. A ház-  
tartás minden ágában  
járás. Ajánlatok e lap  
kiadóhivatalába „Intelli-  
gens” címen. 2816

**Bössakrumplió**  
válogatott, négy mézát  
veszek. Ajánlatot kerek  
Kozma, Kandia 16. 2303

**Nagy**  
jövendelmű elsőrendű váll-  
alathoz társakat keresünk,  
szakértelem nem kell. —  
Cim a kiadóban. 2342

**Eladás.**

**Eladó**  
keveset használt női Sing-  
er varrógép és egy gyer-  
mek vaságy Varga-u. 26. 2233

**Gyermekkoszi**  
fehér fió, fekvő jó álla-  
potban eladó. Jókai-utca 5. 2232

**4 éves**  
kis fiúnak való cipő el-  
adó. Varga-u. 28. 2346

**Egy**  
varrógép eladó. Sámsoni  
Gerébi-telep, Kondor-u. 21. 2318

**Egy**  
Wertheim-szekrény eladó.  
E zsebet-utca 50. 2315

**Két**  
darab 670 lites, telje-  
sen új hordó és egy szép  
vaskályha eladó. Jókai-  
utca 10. 2236

**Egy**  
jókaban lévő hosszú,  
bárnybéléses fekete posz-  
tó bunda, tengeriért vagy  
kézspénzért eladó. Cim a  
kiadóhivatalban. 2280

**Valódi**  
alaskaróka mufti, kis vas-  
kályha, villanyvasaló és  
villany rezsudó eladó.  
Simonyi-ut 36-a. 2237

**Négy**  
akáru cserepes ház el-  
adó, körülvéve fűszer,  
italmérés, hentes méssá-  
ros, sütődo üslétekkel,  
eladó, iskola, jövizű kut  
és villanyvilágításal. —  
Modern építkezésre pá-  
ratlan hely. Kut-utca 40.  
szám. Ára 80,000 korona. 2226

**Vendéglők**  
figelmelbe! Eladó 10 da-  
rab finom szital, 1 konyha  
kredencó üveg tartóval,  
1 konyha sifon új, 1 bi-  
liárd asztal elsőrendű  
Sveitfert-féle vadonatúj.  
Ertekezni lehet Bihari-  
telep Keresztési-u. 80.  
vendéglőben. 2277

**Eladó**  
egy komplet lodoga be-  
rendezés, üveg-szekrény  
puló és 1 deol merleg,  
mely 15 kgr. mér. Érte-  
kezni Bihari-telep, Ke-  
resztési-u. 80 sz. Ven-  
dégglőben. 2278

**Eladó**  
3 mássa előfőtt jómínó-  
ségi kender, Nagy Al-  
bertnél, Nagylétán. 2182

**Egy**  
Singer varrógép eladó,  
Komlósi-ut 30 sz. 2257

**Eladó**  
jókarban lévő használt  
pianinó. Ertekezni Hat-  
van-utca 1. sz. 1. kapu,  
I. em. 16. ajtó alatt, dél-  
után 3-5-g. 2252

**Fődírtokok**  
tanúval, vagy anélkül is  
— kisebb-nagyobb el-  
adó, — 6s bírbeadó. Pa-  
taky, Csapó-utca 19. sz.  
Keresztéputlet. 2230

**Aszonnal**  
beköltözhető, Tégláskert,  
Szepessy-utca 58 számú  
ház eladó. Ertekezni a  
színhelyen. 2291

**Vendéglő**  
fűszertellett, hásszal el-  
adó, pékületis volt. Bis-  
tos megélhetés. Ebédő-  
kredencó, fél háló szoba  
eladó, Csapó-utca 79 sz.  
2293

**Eladó**  
egyesmelyes bordó di-  
vány, két szentes kályha  
és egy 39. női új cipő,  
Mihász-tér 15 sz. a. az  
üzletben. 2306

**Eladó**  
elsőrendű kécsővű 12-es  
lankaszter vadász fegy-  
ver, Nyugoti-u. 56. Meg-  
tekinthető déli 12 órától  
8 óráig. 2312

**Eladó**  
Mésztelep, Kemény-utca  
12 számú ház hely. Erte-  
kezni Russanyák-nál,  
gyűmölcs-piac. 2311

**Verestők**  
van eladó Újföld Zeising  
telep, Nagyházi Jánosnál.  
2808

**Vaskályha**  
öntött, jókarban lévő, ol-  
csón eladó. (Vargaker)  
K. Tóth-utca 14. 2305

**Egy**  
Singer varrógép eladó.  
Virág-utca 15. 2304

**10 mássa**  
sütők eladó Széchenyi-  
kert, Eröss Lajos-utca 15.  
2268

**Egy**  
és két ló után való sze-  
ker jókarba lévő, eladó  
és egy nagy strázsaker.  
Simonfy 67. 2247

**Uj**  
bor van eladó, Husár-  
utca 13. 2248

**Bort**  
10 hektoliter — ujat —  
eladók. Széchenyi-ut 14.  
2245

**Meteor-kál, ha**  
villanylusteres, iróasztal  
és egy komplet magyar  
ebédő eladó. Ertekezni  
Takács fényképszéknél —  
Ervház-tér 3. 2238

**Háló!**  
Ujkort, Járkó-utca 59 sz.  
ház, egy szoba konyha,  
mellék helyiségekkel —  
együtt, vétel esetén 1-ire  
azonnal beköltözhető la-  
kással, 420 kvadrát szől-  
lővel eladó. 2243

**Eladó**  
23 méteres kerítés, téli  
női kabát, ágyszalag —  
Péterfia 24. 1764

**Egy**  
szép fekete hosszú férfi  
télikabát eladó, Hatvan-  
utca 7. 2313

**Eladó**  
egy karikahajós női var-  
rógép, Hajnal-utca 9 sz.  
2237

**Egy**  
könnyű fedeles kocsii el-  
adó, Hatvan-utca 47 sz.  
2229

**Oniódi**  
állomásnál 8 hold esutka  
eladó. Ertekezni Csac-  
mete-utca 17. 2182

**Utllada**  
bőrből, nagy angol gyár-  
mányu eladó, Szent Anna  
6 sz., utcai földszint. —  
2179

**Eladó**  
üres telek 310 négyszögöl  
Mester-utca végénél. Új-  
város-utca 9, a vasúti  
sintől 100 méterre. Er-  
tekezni Sámsoni-ut 21.  
Szabó. 2167

**Eladó**  
egy fekete fedeles kocsii.  
Sziv-utca 18. 2147

**Sürgösen**  
eladó a Csapókert, Báh-  
hory-utca 16. számú ház  
azonnal beköltözhető la-  
kással és 400 kvadrát ol-  
jó erős szőlővel, sertes  
ol és melléképülettel, jó  
vizű szivattyús kúttal,  
ára 110 ezer korona. —  
Ertekezni helyszínen.  
2137

**Eladó**  
egy háló és konyha be-  
rendezés, Miklós-utca 45  
2139

**Eladó**  
egy nagy aranyrémás,  
álló szalontakör. Meg-  
tekinthető Sesztina Lajos  
vasáru rakfárában. 2128

**Egy**  
nagyon szép fényezett  
hálószoba butor eladó,  
Miklós-utca 28. Toma-  
sowszky. 2122

**Jó**  
karban lévő üres hordók  
olcsón eladók. Adonján,  
Király-utca 1. 2083

**Eladó ház!**  
Kar-utca 34. számú ház  
eladó sürgösen, nagy  
négyszög kvadrától telek-  
kel és két épülettel, gar-  
dalkodóknak is megfelel.  
Ára mindössze 60 ezer  
korona. Ertekezni lehet  
a helyszínen, vagy Csige  
kert-utca 17. szám alatt.  
2085

**Eladó**  
háló, ebédő salon gar-  
dítur, hencserok, divá-  
nyok, leányzóok, fest-  
őlt és használt butorok,  
József kir. herceg-u. 20.  
1766

**Jó**  
karban lévő gyermek-  
koszi, több gyermekruha  
eladó. Ugyanott kilésüt  
sötét barna haj eladó. —  
Vargakeri, Dóti-ter 18. —  
2173

**Eladó**  
hárszárú utcai temető  
hatamogótt, Gról Lenin-  
gen-utca 29. 2276

**Eladó**  
olcsón iskolahagedű, fű-  
gólampa, takór, falóra,  
stb. Péterfia 25. ezlet.  
2272

**Selyembársony**  
sötétkék, békebeli 7 m-  
ter eladó. Cim a kiadó-  
ban. 2208

**Brillians**  
gyűrű nagy ló, eladó. —  
Szabó Eszter, Varga-utca  
29 sz. 2205

**Kriptakerítésnek**  
alkalmas dízes vasúti  
eladó, Teleki-utca 81 sz.  
Keresztéputlet. 2207

**Igás-szekér**  
kifogástalan állapotban,  
eladó. Cim a kiadóhiva-  
talban. 2201

**Békítőzés**  
miatt többféle butorok  
vannak eladók. Eöts-  
utca 14 szám. 2288

**Belga**  
anya nyulak eladók. Kar-  
utca 22. 2251

**Ebedő**  
keveset használt pálsan-  
dr valódi borszékkel el-  
eladó. Plac-utca 26. III. em.  
15. 2175

**Oserepkályhák**  
ujak neg edáron eladók,  
Timár-u. 11. Tóth. 2221

**Sarok**  
üres házhoz, Nyitász-telep  
Rotter-u. Eklözés miatt  
sürgösen eladó. Ertekezni  
Kölonia-berak. 2198

**Eladó**  
házak azonnal beköltö-  
zésre is, egy a bel-mint  
a külvárosban. Patsky.  
Csapó-utca 19, kereszt-  
éputlet. 2259

**Kabán**  
Vlajk László-féle vendé-  
glő és fűszerüzlet hely-  
lyiség, sarok épület, nyolo  
szobás lakás eladó, azon-  
nal beköltözhető. 2216

**Uj**  
bordó kázmér paplan,  
több kézmunka eladó,  
Vénkert, Áosné. 2216

**Szép**  
vagy konzul tukör mür-  
nány lappal és egy gyer-  
mek-kocsii eladó, Maróthy  
utca 14. 2212

**8 hektó**  
kötő ujbór eladó, Be-  
rőnyi, Kossuth-utca 61.  
2166

**Téli kabát,**  
öltözet, cipő eladó. Szent  
Anna-utca 5. emelet. 8

**Hajduhadház**  
legforgalmasabb részén  
szép ház üzlethelyiséggel,  
ugyanott 1600 négy-  
szögöl szőlő eladó. Cim  
Szabó Gyula 359 ház sz.  
2166

**Vészmentes**  
hizósértés egyéves eladó,  
Hatvan-utca 60. szám,  
udvarban balra. 2199

**Tengeri-szár**  
pár holdról, a jóváasárter  
mellett, eladó. Ertekez-  
hetni Péterfia 86, Ke-  
vácsnás. 2200

**Eladó**  
asztal-konyh (kakarék tőz  
hely) és kisebb öntött  
vaskályhák csövekkel. —  
Veres-utca 9, Nagy La-  
josnál. 2228

**Föld**  
négyszázötven négyszögöl  
a Wolaika-telepen a  
Polgári Bálint-féle, eladó.  
Ertekezni lehet Doboz-  
utca 3. 2300

**Eladó**  
kiváló jókarban lévő 125a  
Winesester fegyver eladó  
Megtekinthető vasárnap,  
11-4 óra között, Lótvos  
6 sz. 2301

**Gardalkodónak**  
fekete téli kabát eladó. —  
Csillag 8. 2293

**Sarokház**  
állomásnál kiváló forgá-  
mas helyen eladó Sümeg-  
in I, Csapó 11. 2261

**Hálószoba**  
uj butorok eladó, Mester-  
utca 86. 2286

**Eladók**  
háló, ebédők, leány-  
szoba, divány, hencser,  
olcsó festett butorok Já-  
zsef kir. 41. 2283

**Sötét**  
diófa ebédő coredenzés  
eladó Szabó Kálmán-u.  
36. szám, Megtekinthető  
10-11-g. 2-4-g. 2290

**Eladó**  
Bálegelő 302 sz. tanya  
valással. Ertekezni:  
Libaker-utca 9. 2289

**Jókaban**  
lévő használt női ruha,  
39. számú férfi cipő el-  
adó, Halvan-utca 16. sz.  
2325

**Eladó**  
két darab matt szekrény  
egy mosdó, egy ebédő  
kredencó, egy 13 éves  
leányka kabát. Megte-  
kinthető Homokkerti, Hó-  
utca 4. 2154

**Egy**  
öntött furdókád, iróas-  
tal, fűgönyörűk és —  
konyhaleves eladó. Szent  
Anna utca 9., udvari  
földszinti lakás. 2184

**Két**  
öntött vaskályha eladó  
Telocky utca 62. 2154

**Eladó**  
egy kis könnyű, talgya  
egy ló után. Ertekezni  
Veres utca 28. 2151

**Eladó**  
a Gyöngyvirág utca 20  
számú ház, azonnal be-  
költözhető. 2213

**Eladó**  
háza a vágóhid mellett, a  
villamos megállóhoz tíz  
perc. Biztos megélhetés  
Fűszer üzlet, italmérésel  
és trafik ingedéllyel. Be-  
költözhető lakással. Borzay  
telep, Keresztési-u. 25.  
2120

**Eladó**  
épülették és deszkák, —  
Nyíl utca 127. 2286

**Eladó**  
Olajtőben 11. számú ház  
azonnal beköltözhető. 2221

**Két**  
szép és étécs blúz, fekete  
nadrág, új bricsenadrág,  
téli nagy kendő férfi vagy  
szűrt eladó. Plac 21.

**Eladó**  
egy 12-ös kécsővű vadász  
fegyver. Rakóczy u. 13.  
2185

**Eladó**  
Kishegzesi-u. 6. és Cse-  
rpes-u. 7. számú ház. —  
Ertekezni Sziv utca 18,  
há u az udvarban! Bot-  
bácsi. 2195

**Egy**  
hosszú fekete férfi teli  
kabát eladó. Erzsébet-ut  
13. 2218

**Eladó**  
férfi és női téli kabát, új  
szalonitony, abrosz szál-  
vettőkkel, kézmunka ág-  
luzat, szőcsizma, sokai  
utca 3. 2196

**Egy**  
mokkal hencser eladó. —  
Szentanna 6. — Ugyanott  
asztal tanulók fizetéssel  
felvételnél. 2196

**Eladó**  
egy jó vérd ló, 2 darab  
b. fogni való sertés, egy  
talgya s csigám, egy 6  
n. csatorna. — Hegyim-  
hályné utca 22, Homok-  
kerti. 2203

**Eladó**  
jó karban lévő bicikli, —  
szabadonfutó. Kécses-u. 64.  
2204

**Eladó**  
eke, talgya, borona, gép-  
kapa, répvágó s egyéb  
gazdasági eszközök, feg-  
nyvető 76. Szabó. 2210

**Masleladás**  
Bikfalvi örökösök Péterfia-  
utca 54. számú háza f. év  
október 28. napján, dél-  
után 3 órakor a kollégiumi  
ügyeszi irodában tartandó  
önkéntes magán árverés  
ár bocsájtatik. Kikülföldi  
ár ügysz. ázezer korona,  
hánapenz ennek tíz szá-  
zadéka. Bővebb feltételek  
a kollégiumi ügyész hi-  
vatalban. 1992

**Biztos**  
megélhetés. Jó forgalmu  
fűszerüzlet berendezéssel,  
árúka együtt 30 000 ko-  
ronáért eladó. Cim a ki-  
adóhivatalban. Ertekezni  
hétten. 2218